Penienne npocreiiimmnx JmHeiiHbIX OJHOPOJIHbIX
ypaBuenwuii B ripocrpancrse S'(R)

Camapona C.C.
®OTID, 3 kypc, YMD

Y4yebHoe mocodue JJig JUCTAHIIMOHHBIX 3aHATHUMI

B namnoM mocobum MbI TPOJIOJIXKAEeM HM3yUeHHe MPOCTPAHCTBA 0O0OIIEHHBIX
dbyuxrmuit S'(R).
Harrreit nesibio siBjisieTcst OMCK OOINMUX PEIIeHUit JJUHEHHBIX YpaBHEHUI B 1A

P(x)f(x) =0,

rie P(x) — 3amanmbiii muorowsen, a f(x) — memsBecTHas 00001eHHAs DYHKITH
u3 npocrpancrea S'(R) .

[IpuBejiem cHaga a HEOOXOUMBIE TEOPETUICCKUE CBECHMSI.

Onpenenenne 1 Oynryuro
h:R—C

nasviearom @Gunummnotll, ecau cywecmeyem maxol ompesox [—A, Al , umo

h(z) =0 daa scex x ¢ [—A, Al
Onpenenenue 2 Hocumenem pynryuu
h:R—C

Ha3v6aNM 3AMBIKAHUEC MHOMHCECTNEA TMET TMOYEK, 6 KOMMOPLLT (ﬁymcuu,ﬂ omAauYHa
om nyna, 1Mm.e.



supph={reR: h(zx)+#0}
U3 onpepenenust 1 caeyer, 9To HOCHTE b (DUHATHON (DYHKIMK OrPaHUICH.

Onpenesierne 3 Beckoneuno duddepenvyupyemyro durnumnyio dynryuro ngr(x)
naswvearom R-cpeskoti, ecau nr(x) =1 daa ecex = € [—R, RJ.

YrBepxKkaenne 1 /i aoboti napv. wucen R u v makux, wmo 0 < R <
r, cywecmeyem R-cpeska (puc.1), ydosaemeopaowas das ecex x € [—r,7]
HEPABEHCBY

0 < np(r) <1,

Hocumenb kKomopot codeporcumen 6 ompeske |[—r,r].

1ty
/_1_\
> R 1T R 7 %
Puc.1

YrBepxKjeHue 1 Oyjer JOKa3aHO Ha, JEKIIHUSIX.

Kpowme Toro, s perenns 3ajad HaM TTOTPeOyeTCs CIeIyIoNass HArIsTHasT
JIeMMa, JI0Ka3aTe/bCTBO KOTOPO# TakxKe Oy/eT MpUBEJICHO Ha, JICKIUSIX.

Jlemma 1. Jas at060h beckoneuno duddepenyupyemots na (—oo, +00)
dynxyuu  (x), moboli mouku xy € (—00,400) U A06020 HAMYPAALHOZ0
wucas no GYHKYUA

( n—1 (k)
o(z) = 5 PN (g
k=0 k! 4y
I1mpu T
() = | (@ =0 T
™ () B
\ n' ) npnm I = Xy,




siBJIsIeTCst 6eckoHe HO jinddepernupyemoii Ha (—oo, +00).

Haunem ¢ camoro mpocrtoro mpumMepa.

Bagaga 1 B npocmpancmee S'(R) natimu ece pewenua ypasuenus

(¢ +2) f(z) =0 (1)

Pemenne.

[Tycrs obobuennast byuknust f(x) spasercs pemennem ypasuenus (1). Ee
JieiicTBre Ha IPOU3BOJIbHY IO 0CHOBHYIO dyHkIuIO @(x) € S(R) MoxHO 3anucars
B BHUJIE

(@), pla)) = (o), (2 +2) 500

x2 + 2

[TockosibKy Jijist Bcex = € (—00, +00) BBIIOJHEHO HEPABEHCTBO

242> 2,
b () ‘ |o(2)]
w2 +2) 2
CuretoBaTesbHO,
()
2+ 2 €5(R)
[Toarowmy,
(f2), ¢(2)) = <f(x), (2% +2) xﬁ(jf)2> - <(x2 +2) f(x), xf(f)2> )

Takum obpazom, Bee perienusi ypastaenus (1) —sro dyuxius f = 0.

OtBer. f =0.

Baga4da 2 B npocmpancmse S'(R) natimu ece pewenus ypasnenua

23 f(x) =0 (2)



Pemiennue.

O6obmennas dbynkinus f(x) saBasgeTcs pereHueM ypaBHeHus (2) B TOM,
M TOJBKO B TOM CJIydae, €Cam Jyuist Kaxoi ocnopuoit dbyukmmu ¢(x) € S(R)
BBITIOJIHEHO PABEHCTBO

(2° f(2), p(x)) = (f(a), 2 p(z)) =0
Eciin 661 MuoxkecTBo dbynkipuii suja 2 o(x) coBlaIalo ¢ MHOKECTBOM BCex
OCHOBHBIX (DYHKIHIA, TO pernenneM ypaBHeHus (2) ObLia Obl TOJBKO (BYHKIUS
f = 0. Opgnako 310 He Tak, u y ypasHenus (2) ecrb u japyrue periennst. s
TOrO, 4TOObI UX HAWTH, OCTYIUM CJIE/YIOIUM 06pa3oM.
[Iycts  f(z) sasagerca pemenmem ypasuenus (2). [IpemcraBum mponsBosb-
Hyto ocHoBuyto dyuknuio ¢(zr) € S(R) B Buje

p(r) = m(z)p(r) + (1 —m(2))e(z),
rie 71 (x) — npomsBosibHas 1-cpeska.
Torma jeiicteue f(x) Ha ocHOBHYIO (DYHKIHIO (X) SBISIETCA CyMMOM JBYX
CJIAraeMbIX

(), o)) = (F@), m@)e()) +{f@), (1 -m@)e@) ()

Boraucianm KazK/J10€ N3 HUX.

L4 HepBoe CJlaraeMoe 3allullieM B BHUJIEC

(F@), m(@)p(x)) = <f(:c) (@) (wx) —o(0) - Pz~ T ) >+

+<f(fv) (@) (@(0) £ 0+ Z0 ) > (1)

1 obo3HAIMM depe3 YP3(x) GYHKIHUIO

( o(z) —p(0) — ¢ (0) x — 90”2(0) .2
s(x) = S 23 , mpn x #0,
(3)
. S06(0)’ mpu = =0.



[To semme 1 dyukuust Ps3(x) ssiasiercs beckoneuno juddepennupyemoi,
oTKyma caeayer, aro Ps(x) € S(R).

Kpowme Toro, nockosibky dyuknus n;(x) Oeckoneuno jguddepernupyeMa u
orpaHuyeHa, 10 PyHKIUs

m(z)s(z) € S(R).

C nomorpio dbynknun 3(x) paBencrso (4) MOXKHO 3alUCATD B BH/JIE
(F@), m@)p(@)) = (f(@), 2*mle)us(z) )+
+<f@»nm@(¢m>+¢mwc+f§9ﬁ)> 5)

Bamerum, 4To MockoJbKy f(x) sBisiercs perieHuem ypasHenust (2), To

<f(x), 7" 771($)¢3(a:)> = <x3f(x), U1($)¢3($)> =0

n u3 (5) CIeyI0T paBeHCTBA,

U@%nmww@>=<fwxnmmem+wﬂnx+¢§”ﬁ)>:

= (0) (f(@), m(@)) + £ O0) (f2), em(x)) +

BBost koncranTol

G = (f@), m@), C=={f@), em@), =3 (1@, @m@)

OKOHYaTE€JIbHO ITOJIyY9acM

(F@), m@)p(e) ) = C1p(0) = C2/(0) + Gy (0) =

= 03 (3a). (01 + € (31). o(0)) + O3 (30) (0] =
= (Crd(2) + C28'(x) + 39" (), () )
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e Terepn BbIuMCIMM BTOpOE cjaraeMoe B mpasoil dactu dopmydbl (3). s
9TOro 3amerum, uTo dbyuknus 1 —mn;(x) pasHa mysmo npu Beex € [—1,1].
[ToaTomy, BBOJISI (DYHKIIHTO

[ (1 —m(@)e()

, 1Ipn @ ¢ [_17 1]7
() = S

0, npu x € [—1,1],

\

noayunm, aro P(x) € S(R) u

CuejioBaresibHO,
(@), (= m@)e()) = (f@). *w(x)) = (a* f(2), b(x)) =0

Taxuwm obpasom, Jijist Kaxk 10t octoBHO dhyrknn @(z) € S(R) cnpasem-
BO PaBEHCTBO

(F@), p(@)) = (Cr8() + C28'(2) + C38" () , olx))
Buauut, ecyn obobimennas dbyuknus f(x) sBIseTCsS peleHneM ypaBHEeHUsI
2’ f(z) =0,
TO HaijyTca Takue Koncrantoel C, Cy, C3, uTO
f(z) =C16(z) + Cyd'(z) + C50"(x)
Jlokaxkem, 4To BepHO U obpaTHoe. [IpoBepuM, uTo Jobas QYHKIUS BUIa,
f(x) = Cid(z) + C26'(z) + C36"(x)

YAOBJIETBOPAET YPAaBHEHWIO

z® f(x) =0.

HeitctBurensro, s moboit ocnoBroit byukmnn ¢(x) € S(R) nMeem

<x3 fz), 90(3;» = <f(33), z’ 90(37)> = <Cl §(x)+Coy 0" (x)+C36" (), 73 gp(;z:)> —
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- s ) ot o) . ()

= O, <5(a:) , 327 o(z)+2® gp’(m)>+03 <5(a:) , 62 (1) +62%¢ () + 2° go"(:c)> =0

OtrBer. f(z)=C1d(x)+ Cyd'(x) + C56"(x).

3amedanune. TouHO Tak »Ke, KaK 9TO ObLIO CJEJaHO B 3ajade 1, MOXKHO pe-
IIIUTH YPaBHEHKE

(x —x9)" f(z) = 0.

Pemrenne Takoro ypaBHeHHsT HMEET BT
f(x)=Cro(x —x0) +Cod (x —x0) + ... 4+ Cr 6" V(z — )
[lepeiijiem K OoJiee CJIOXKHOMY YpaBHEHUIO.
Bagada 3 B npocmpancmse S'(R) natimu ece pewenus ypasHenus
(z° — 52?) f(x) = 0
Pemenue. 3amerum cHagasia, 9TO y MHOTOUJICHA
x5 — 5x?

JIBa Pa3JUYHBIX KOpHA: * = 0 KpaTHOCTH 2 M & = D KpaTHOCTHU 1.

Beibepem  R-cpesky ngr(z) ¢ takumu R w1, 9rT00BI HOCUTEH CPE3OK
nr(z) u nr(x —5) He nepecekayuch (cMm. puc.2). B cuity yrBepxkienus 1 rakas
BO3MOXKHOCTH BCeria cyInecTByer. B Hamem ciaydae Mbl BosbMeM R =1 u r = 2.




[Tycrs  f(x) siBasiercst perieHreM ypaBHEHUsT

(= 5) f(x) = 0 (6)

Torma neiicreue  f(x) Ha TPOU3BOJBHYIO OCHOBHYIO (DYHKIUIO (L) MOXKHO
3aIMCATL B BUJIE

(f(2), (@) = (f(z), m(@)p(z)) + (f (), m(z = 5)p(x))+

(7)
+(f(@), (1= m(@) —m(@ - 5)e())

Boerancimm Kaxkjioe U3 cjaraeMbix, JIeHCTBYs 110 aHAJIOIMU ¢ perieHreM 3ajgaqn 1.

o Taxk kak x = (0 sBJsieTCs KOPHEM KPaTHOCTU 2, TO IEPBOE CjaraeMoe
PEJICTABUM B BUJIE

(@), m(@)p(z)) = <f(33) , m(z) (Sp(x) — ©(0) — ¢'(0) x) >+

+<f($) , () (90(0) + ¢'(0) x) >

Ob6osnauast uepes o(x) byHKIUIO

Pa(T) =

[IOJIy 4aeM




SamernuM, 9T0 DYHKITHS

m(x) ()
r—95

MOXKET ObITh OTJIMYHON OT HYJIsI TOJBKO Ha HOcUTese 11(T) , a MMEHHO, Ha
orpeske [—2,2]. Ounaxo Ha s1om orpeske (r —5) #0 u

m(@)Pa(z) | _ |¢2(2)]
r—5 | > 3

OTKY/la, BOCIIOJIb30BABIIKUCH JIeMMO# 1, 3aKjtodaeM, 4TO

m(z)a(z)

—————c SR
T —09 € S(R)
[Tockosbky f(x) siasiercst periennem ypashenusi (6), TO BbINOJHEHO pa-
BEHCTBO
2 ey m@)a(x)\ oy m(@)e(z) \
@uyxw 5) W)Y _ (e 5) iy, MY
CunenoBaresibHO,

(F@), m@)p(@)) = 9(0) { f@), m(@)) + ¢ (0) (f@), om(x))
BBost koncranTol

Ci=(f@), m@), C==(f),zm(),

OKOHYaTEJIbHO II0JIy1acM
(@), m@)p(@)) = Cro(0) = C2£'(0) =
= 01 (8(x) p(a)) + Ca (3/(x)  ol(a)) = (Cr6(2) + C28() , () )

Tenepn npeobpasyem Bropoe ciaraemoe B mpaBoil yactu dhopmysibt (7)

(f(@), m(z —5)e(x))

Tak kKak x = 5 BJIFETCS KOPHEM KPATHOCTH 1, TO IpeicTaBUM 3Ty (DOPMYILY
B BUJIE

(f(x), m(z—5)p(x)) =
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- <f(:c) ,m(z = 5) <g0(a:) - ¢(5))> + <f(a:) , m(z — 5)90(5)>

Obosnauas depes 1(x) byHKIUO

V1 (z) = 4

OJIy4aeM

(F@), mla=5)p(@)) = (f(2), (2=5) mi (2=5)1 () )+{ f (), m(z—5)e(5) ) =

- <f<x>, (e —5) MO 5W1(x)> o) (@) ma—5)

72
[Tockonbky Ha HOCHTEsE 71(T — H) 3HAMEHATEH JIPOOH

m(x —5)Y1(x)

12

He obpalaercs B HYJIb 1

m@ = 5)hi(@)| _ [¢a(2)]
x? S 9
C TIOMOIIBIO JIEMMBI 1, ToJIygaeM, 9TO
-5
771(55 Wl(iﬁ) c S(R)

12

Torga, rak kak f(x) sBasiercs penienueM ypasaenus (6), TO BbITOJHEHO

PABEHCTBO
<f(l‘), z*(z—5) Mm@ x52>¢1($)> - <x2(90—5) @), m(z xz)¢1($)> 0
CuieloBareLHo,

(F@), mlz = 5)p(@) = (5) ( f(2), m(z—5))
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Bsejist oboznauenne
C13 = <f(.’L’) ’ Ul(x T 5)>7

OKOHYaTE€JIbHO ITOJIyY9acM
(F(z), m(z = 5)p()) = Cs 0(5) = Cs (8w = 5), () )

e Borumcsmm, HaKOHEII, TPeThe ciaraeMoe B mpaBoii yactu dopmyist (7). s
sroro 3ameTnM, 9To dyukimsa 1 —n(x) — m(z —5) paBHa HyJIO IPH BCEX
x € [—1,1] U [4,6]. Tosromy, BBejem GyHKIUIO

[ (L —m(z) —m(z —5))p(z)
x?(z — b) ’

npu x ¢ [—1,1]U[4,6],
() = S

. 0, npu x € [—1,1] U [4,6].
Torna ¢(x) € S(R) n

(1= m(@) = mz — 5)p(z) = 2%z — 5) ()
CnenoBaresibHO,

(F@). (1= mlx) = m(@—5)p(@)) = (@), %@ = 5) v(x)) =
= (a%x = 5) f(x), ¥(x)) =0

Takum obpazom, mis Kaxoi ocnoBroit Gyuxmmu @(x) € S(R) Mbl moayunim
PABEHCTBO

(F(@), @(@)) = (C10(x) + >0/ (x) + Cy3(x = 5) , o(w))
Buauut, ecyn obobimennas dbyuknus f(x) sBIseTCs peleHneM ypaBHEeHWsI
v*(x = 5) f(z) =0,
T0 naiijyresa rakue koucrantel Cp, Cy, C3, 4TO
f(x)=C1o(x) + Cyd'(z) + C36(x — 5)
JlokaxxkeMm, 4To BepHO U obpaTHoe. [IpoBepuM, uTo Jobas PYHKIUS BUIa,
f(x)=C10(x) + Cy 8 (x) + C35(x — 5)
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YHIOBIIETBOPSIET YPABHEHHIO
2*(x —5) f(x) =0.
HeitctBurensro, s moboit ocnoBroit byuknnn ¢(x) € S(R) nveem
(2%(z = 5) f(2), ¢(2)) = (f(2), 2°(z = 5) p(x)) =
— <01 5(x) + Co ' (2) + Cy 8(z — 5), (2 — 5a?) cp(x)> —
=01 (b(x), (* = 52%) () ) — Co (6(x)., ((a* — 52) () )+
+C5 (0w = 5), (2 — 52%) () ) =

= — () <5(:c) , (327 — 102) () + (2° — 52?) go’(:c)> =0

Otrser. f(z)=C1d(z)+ Cyd'(z) + C5d(x — 5).

Bagaua 4 B npocmparncmse S'(R) watimu ece pewenus ypasnenus
(¢* —16) f(z) =0 (8)
Pemenne. [lepenuimem ypashenue (8) B Buje
(22 +4)(x — 2)(x+2) f(x) =0
1 0003HATNM
9(x) = (z = 2)(z +2) f(z)

Torpa juisa Gynknuu g(x) Mbl HOJYIUM ypaBHEHKE

(2% 4 4) g(x) = 0

Kak mbl yxke 3Haem (cMm. 3ajady 1), €JIMHCTBEHHBIM PEIIEHUEM ITOIO yDaBHEHUsI
ABJIsIeTCS (PYHKITHS

g(z) =0
Takum obOpasoM, perierne ypaBHeHus (8) CBEJIOCH K DEIICHUIO YPaBHEHUS

(z = 2)(z +2) f(x) =0

[TockosibKy MHOTOUJIEH

(x — 2)(x +2)
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UMeeT JIBa KOPHS & = 2 U & = —2, KPaTHOCTH KOTOPBIX PaBHBI 1, TO, AeficTBYS
AHAJIOTUYHO PEIIeHnIo 3aJilauu 3, MoJydaeM

f(z) = Ci6(z — 2) + Cod(z + 2),
e C7 u Cy — nNpousBOJIbHBIE KOHCTAHTHI.
Oter. f(x)=C10(x —2)+ Cyo(z + 2).

Ha caejyronem 3ansatuu Mbl pasbepeM MeToJbl PEHICHUsT IPOCTEMIINX JnHedi-
HBIX HEOJJHOPOJIHBIX ypaBHeHuii B mpocrpanctee S’'(R™).

Crracubo 3a BHUMAHHE.

He 6oneiire!
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